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滁州学院机电学院 副院长  葛浩

本人于2019年1月担任机械与电气工程学院副院长一职，负责学院的教学管理工作。近4年来，在党委和行政正确领导下，在全院师生员工鼓励和帮助下，落实立德树人根本任务，推动学院教育教学工作不断前行，较好地完成了任期工作。现就主要工作述职如下。
1、 加强政治学习，提高政治素质
认真学习十九大、二十大报告精神，以及习近平总书记系列讲话精神。通过学习领会、调查研究、查摆问题，思想认识不断提升，初心使命更加明确，理想信念更加坚定。
深入学习高校教育方针和政策，领会全国高等学校本科教育工作会议精神，在广大教师中宣传大会精神。在教育教学过程中，开展了师德师风建设、课程思政建设、课程建设活动、教学方法改革、教学材料规范、教学过程监控、教学能力提升、学生学风建设、学科竞赛和双创等工作。
二、履职尽责，全面推进学院教学工作
1、加强专业建设，开展国际合作办学
面对新技术、新产业、新业态，明确专业培养目标和毕业要求，开展2019版和2023版专业人才培养方案修订工作。不断加强机械类和电类专业建设和融合，优化专业结构，撤销汽车服务工程专业，停招电子科学与技术专业。加强专业内涵建设，机械设计制造及其自动化和自动化两个专业成功申报安徽省一流本科建设点，推动上述两个专业工程教育认证工作，于2022年9月完成工程教育认证申请工作。电气工程及其自动化专业成功申报教育部中外合作办学项目，与泰国易三仓大学开展合作办学，顺利完成2021级和2022级招生，与泰方共同授课。
2、抓日常教学，教学秩序井然有序
每学期组织系（室）研讨并制定学期工作计划，开展三期教学检查。定期召开院（系）教学工作会议，结合学院教学特点，精心安排各项教学工作。组织和落实日常教学，跟踪日常教学开展情况，确保教学质量。加强与行业企业沟通交流，组织安排认知实习、专业实训、毕业设计等实践工作。制定《机电学院劳动教育实施方案》，积极推进劳动周教育、日常劳动教育和专业劳动教育。
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[bookmark: _Toc96594870][bookmark: _Toc96594872]以OBE理念为指导，结合培养目标落实、教学内容重构、思政元素挖掘、课程资源建设、教学方法改革等内容，每学期开展课程建设、教学观摩、说课评课；召开课程教学座谈，从课程内容、教学实施、教学改革等方面开展研讨，交流教学经验，对教学中存在的各种问题，提出意见和建议。推进课程思政，落实立德树人根本任务，开展课程思政教学设计和研讨活动，举办课程思政教学设计大赛，承办滁州学院教学沙龙活动。课程建设和教改活动促进了教师教学改革，提升了教学效果。
4、开展一系列教学活动，提升教师教学能力
将教师教学能力作为教学的根本保证，每学年开展教学改革研讨、教学观摩交流、青年教师指导、教学沙龙、青教赛等活动。通过一系列活动，强化了OBE教学理念，提升了教师教学能力，促进了教师成长。1名教师荣获省级教学名师称号，2名教师荣获省级教坛新秀称号，1名教师获得全国高校工程应用技术大赛二等奖，1名教师获得省级青年教师基本功大赛三等奖，1名教师获校级青年教师课堂教学基本功竞赛二等奖，2名教师获校级青年教师课堂教学基本功竞赛三等奖，2名教师获校级青年教师课堂教学基本功竞赛优秀奖，1个团队获得校级课程思政教学设计大赛三等奖，1名教师获校级就业指导课程教学大赛一等奖，2名教师获得校级最受欢迎好老师称号等。
5、推动教学改革，开展质量工程项目建设
不断推进教育教学改革，总结教学改革经验，组织教师申报各级质量工程项目，加强在研项目指导和实施。获批省级专业建设类项目7项、教学团队1个、示范基层教学组织1个、校企合作实践教育基地1个；获批省级教研项目12项（重大2项，重点3项），省级课程类项目5项；获省级教学特等奖1项、二等奖3项、三等奖1项。获批校级专业类建设项目5项，校级教研项目32项（重点12项）、课程类项目15项。发表教学研究论文59篇，出版教材7部，获校级教学成果奖3项。
6、加强日常教学管理工作
制定了《机电学院课堂教学信息反馈制度》，开展教学日反馈，及时把握学生学习、生活和心理动态。加强学院教学检查和督导作用，全方位地开展教学督导，每学期定期召开督导三期例会，对教学工作中反馈问题，及时提出改进措施。每学期定期召开教师和学生座谈会，了解人才培养过程中的建议和意见，掌握教学动态，及时梳理反馈意见和建议，针对性地改进教学管理。出台《机电学院课程材料归档实施办法》、《机电学院教师教学工作年度考核指导意见》、《机电学院中、高级职称评审推荐办法》等制度文件，进一步规范和完善材料归档、教师教学考核和职称评聘等工作。
三、存在的不足
回顾任期，本人做了一些工作，但与学校要求和老师期望还有一定的差距。一是，创新思路和创新方法还不够；二是，管理力度不够，执行制定不够坚决；三是，工作中还存在急躁、情绪化的情况。今后，将改进工作思路、方法，纠正工作中存在的缺点和不足，提高工作质量和效果!
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